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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Szerokos¢ szlaku zeglownego na rzekach okreslana jest na

A. poziomie znaku wolnej burty.
B. wysokosci maksymalnej statku.
C. poziomie dna statku przy petnym zanurzeniu.

D. wysokosci skali maksymalnego zanurzenia statku.

Zadanie 2.

Tamy poprzeczne sa budowlami regulacyjnymi shuzacymi do

A. skoncentrowania przepltywu.

B. zmniejszenia przeptywu.

C. poszerzenia koryta rzeki.

D. zwigkszenia przeplywu.
Zadanie 3.

W sktad drogi wodnej Wista-Odra wchodza:

A. Brda, Kanal Bydgoski, Note¢ Gérna.
B. Brda, Note¢ Gérna, Note¢ Dolna, Warta.
C. Brda, Kanal Bydgoski, Note¢ Dolna, Warta.

D. Kanal Bydgoski, Kanat Gérnonotecki, Note¢, Warta.
Zadanie 4.
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Na wodach przybrzeznych morskich, statek korzystajacy z systemow rozgraniczenia ruchu powinien

A. trzymac sig¢ blisko linii lub strefy rozgraniczajace;.

wychodzi¢ lub wchodzi¢ na tor kierunkowy pod jak najwickszym katem.

B
C. i8¢ wlasciwym torem kierunkowym w ogélnym kierunku ruchu tego toru.
D

is¢ daleko od linii rozgraniczajacej w przeciwnym kierunku ruchu tego toru.

Zadanie 5.

Objetos¢ wody przepltywajacej w jednostce czasu przez badany przekrdj koryta nazywamy

A. spadem.

B. splywem.

C. odplywem.
D. przeplywem.
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Zadanie 6.
W celu wyznaczenia szlaku zeglownego na rzekach nieuregulowanych wykonuje si¢ pomiary
A. predkosci przeplywu.
B. chyzosci pradu w nurcie.
C. glebokosci wody w nurcie.
D. struktury dna koryta na jego szerokosci.
Zadanie 7.
Najwicksza predkos¢ wody na zakolu rzeki wystgpuje
A.  wsrodku koryta.
B. blizej brzegu wklgstego.
C. blizej brzegu wypuklego.
D. w% odlegtosci od brzegu wypuktego.

Zadanie 8.

W oznakowaniu pltywajacym, lewa strong szlaku zeglownego oznacza ptawa

A.

B.
C.
D

czerwona stozkowa.
czerwona walcowa.
zielona stozkowa.

zielona walcowa.

Zadanie 9.

Miejsce, wokot ktérego woda jest zeglowna, oznacza sig znakiem

A.

B.
C.
D.

specjalnym.
bezpiecznej, zeglownej wody.
odosobnionego niebezpieczenstwa.

o ksztalcie: dwie czarne kule - jedna nad druga.

Zadanie 10.

Przebieg szlaku zeglownego blizej prawego brzegu oznacza si¢ tablica

A. czerwong z bialymi poziomymi pasami u gory i dotu albo czerwona rama.
B. czerwona z bialymi poziomymi pasami u gory i dotu albo zielona rama.
C. czerwona z bialymi pionowymi pasami u gory i dotu albo zielona rama.
D. zielona z bialymi poziomymi pasami u gory i dotu albo zielona rama.
Zadanie 11.
Poludniowy znak kardynalny w nocy charakteryzuje biate $wiatlo w sekwencji
A. MV(6) lub M(6), po ktérych bezposrednio nastgpuje dtugi btysk, a po nim zaciemnienie.
B. MV(3) lub M(3), po ktorych nastgpuje zaciemnienie.
C. MV(9) lub M(9), po ktérych nastgpuje zaciemnienie.
D. MV lub M ciagle.
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Zadanie 12.

Obiektami nawigacyjnymi naniesionymi na mapach sa

A. lasy, doliny 1 niziny.

B. wzgorza, wyspy icyple.
C. wybrzeza, zatoki i rzeki.
D

latarnie morskie, ptawy i stawy.

Zadanie 13.

Na mapie nawigacyjnej znak informujacy o niebezpieczenstwie w ksztatcie ..+ oznacza

A. glaz podwodny, niebezpieczny dla Zzeglugi nawodne;j.
B. przeszkodg na glgbokosci okreslonej tratowaniem.

C. skaly, ktére si¢ nie zanurzaja.

D. glaz narowni zera mapy.

Zadanie 14.

W zegludze przybrzeznej okresla si¢ pozycjg statku na podstawie

A. przebytej drogi, znajomosci kursu, poprawek na wiatr i prad.
B. dwdch namiaréw jednoczesnych.

C. przebytej drogi nad dnem.
D

przebiegu izobat.

Zadanie 15.

Wskaz konieczny 1 wystarczajacy zbioér wydawnictw 1 pomocy nawigacyjnych, jaki powinien

znajdowac si¢ na statku uprawiajacym zegluge na wodach morskich.

A. Mapy, locje, przepisy lokalne.

B. Spis $wiatel i sygnatéw mgtowych, locja.

C. Spis $wiatel i sygnatéw mgtowych, locja, mapy, wiadomosci zeglarskie.

D. Mapy, locja, spis swiatet i sygnaléw mglowych, spis radiostacji, wiadomosci zeglarskie.

Zadanie 16.
W zobrazowaniu ruchu rzeczywistego wszystkie echa maja poswiaty odpowiadajace ich

A. rzeczywistym trajektoriom ruchu.
B. wzglednym trajektoriom ruchu.

C. rzeczywistym wektorom ruchu.
D

wzglednym wektorom ruchu.
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Zadanie 17.
Interskan stuzy do pomiaru
A. kierunku.
B. odleglosci.
C. kierunku i odlegltosci.
D

kata kursowego ze statku obcego do statku wiasnego.

Zadanie 18.
Testowanie aparatury DSC na kanale 70
A. jest zabronione.
odbywa si¢ raz w miesiacu.

B.
C. odbywa si¢ jeden raz w ciagu doby.
D. moze byc¢ realizowane tak czgsto, jak to jest niezbedne.

Zadanie 19.
Zestaw pchany to sztywno lub elastycznie potaczone
A. statki burtami.
statki za pomoca holow.

B
C. formacje za statkiem o napgdzie mechanicznym.
D

formacje przed statkiem o napedzie mechanicznym.

Zadanie 20.

Statek techniczny, bez napedu z urzadzeniem do wbijania pali, nazywamy
A. poglebiarka.
B. pontonem.

C. kafarem.

D. szalanda.

Zadanie 21.
Maly statek to jednostka ptywajaca, ktérej dlugosé kadhuba jest
A. mniejsza niz 20 m
wigksza niz 20 m

B
C. okreslona przepisami i wynosi dokladnie 25 m
D. okreslona przepisamii wynosi doktadnie 12 m

Zadanie 22.
Srednie zanurzenie statku oblicza si¢ na podstawie odczytu podziatek

A. zanurzenia w obrg¢bie tadowni, do ktérej zatadowano towar.
B. skali zanurzenia czesci dziobowe;.

C. zanurzenia jednej burty.
D

skali zanurzenia statku.
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Zadanie 23.
Grodz kolizyjna to
A. przedzial chroniacy tadownig.
wzmocnienie wzdluzne kadtuba.

B
C. przegroda migdzy sitownia a tadownia.
D

sciana wodoszczelna zamykajaca skrajnik dziobowy.

Zadanie 24.

Pogrubiony pas blachy poszycia, przebiegajacy przez cala dlugos¢ statku w plaszczyznie symetrii
statku, to

A. wzdluznik denny srodkowy.
B. stgpka ptaska.

C. dennik.
D. wreg.
Zadanie 25.

W celu zabezpieczenia tancucha przed skrgcaniem, pomigdzy tancuchem a kotwica montuje sig

A. ogniwo rozporkowe.

B. kretlik.
C. szakle.
D. ucho.
Zadanie 26.
Przedstawiony znak nakazu wskazuje
A. miejsca niebezpieczne 1 przeszkody zeglugowe przy prawym brzegu. /

B. przejscie szlaku zeglownego od lewego do prawego brzegu.
C. przebieg szlaku zeglownego blizej lewego brzegu.
D. prawa granicg szlaku zeglownego.

Zadanie 27.
Przedstawiony znak zeglugowy oznacza

A. zalecenie trzymania si¢ we wskazanym obszarze.
B. zezwolenie przejscia.

C. nakaz zatrzymania.
D

zakaz wejscia.
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Zadanie 28.
Przedstawiony znak zeglugowy oznacza

A. zakaz zawracania.

przeszkody podwodne.

B
C. zakaz wytwarzania fali.
D

koniec strefy, duze szybkosci.

Zadanie 29.

Statki, ktore zadaja od innych statkow ochrony przed falowaniem, pokazuja w dzien

A. niebieska tablice.

B. tablice w poziome pasy czerwone nad biatym.

C. dwa czerwono-biale stozki ustawione podstawami do siebie.
D. dwa czerwono-biale stozki ustawione wierzchotkami do siebie.

Zadanie 30.

Statek, posrednio lub bezposrednio przycumowany do brzegu, powinien pokazywac¢ w nocy

A. jasne zielone $wiatlo, widoczne ze wszystkich stron, umieszczone od strony szlaku
zeglownego.

B. jasne czerwone S$wiatlo, widoczne ze wszystkich stron, umieszczone od strony szlaku
zeglownego.

C. zwykle biatle sSwiatlo widoczne ze wszystkich stron, umieszczone od strony szlaku
zeglownego.

D. dwa $wiatla Z6tte, jedno na dziobie, drugie na rufie od strony szlaku zeglownego.
Zadanie 31.
Statek wychodzacy z portu i kierujacy si¢ na lewo powinien nadawaé sygnat obejmujacy
A. 1 dlugi dzwigk i 2 krétkie dzwigki.
B. 2 dlugie dzwigki i 2 krotkie dzwigki.
C. 3 dlugie dzwigki i 2 krotkie dZzwigki.
D. 4 dlugie dzwigki i 2 krétkie dzwigki
Zadanie 32.
Jezeli statek z napgdem mechanicznym zblizy si¢ nadmiernie do jednego z brzegéw kanalu, to wystapi
A. odpychanie dziobu i rufy do dalszego brzegu.
przyciaganie dziobu i rufy do blizszego brzegu.

B
C. odpychanie rufy i przyciaganie dziobu do blizszego brzegu.
D

odpychanie dziobu i przyciaganie rufy do blizszego brzegu.
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Zadanie 33.

Na zakolu rzeki, przy jezdzie w ,.d6t”, dla zawrdcenia w ,,gorg” prawidlowym jest zwrot

A. w strong .,buchty”.
B. w strong ,,rogu”.

C. nazawietrzna.
D

na nawietrzna.

Zadanie 34.

Holownik z napgdem dwusrubowym, holujacy w gore rzeki, powinien by¢ wyposazony w

A. dhgi hol od holownika i dlugie hole migdzy statkami.

B. dhugi hol od holownika i krétkie hole migdzy statkami.
C. krotki hol od holownika i krotkie hole migdzy statkami.
D. krotki hol od holownika i dlugie hole migdzy statkami.

Zadanie 35.

Statek ,,nawietrzny” w czasie jazdy przy bocznym wietrze bgdzie mial tendencje ustawiania sig

A. rufa pod wiatr.

B. burta do wiatru.
C. Dburta z wiatrem.
D

dziobem pod wiatr.

Zadanie 36.

Jezeli w wyniku wypadku zeglugowego statek utracit zdolno$ci manewrowe lub grozi mu zatonigcie,

kierownik tego statku podejmuje przede wszystkim dzialania zmierzajace do

A. usunigcia statku ze szlaku Zzeglownego na plytkie i bezpieczne miejsce.
B. usunigcia awarii i dokonywania napraw statku w ruchu.

C. przyptynigcia do najblizszego portu lub przystani.

D. ogloszenia alarmu wodnego.

Zadanie 37.
Nadanie sygnalu ,,SECURITE” podaje si¢ w przypadku

A. uzyskania porady meteorologiczne;.
B. rozpoczecia akcji ratunkowe;.

C. nadania ostrzezenia.
D

zatopienia.
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Zadanie 38.

Kierownik statku po odnotowaniu faktu zaistnienia wypadku zeglugowego w dzienniku poktadowym

powinien

A. zabezpieczy¢ slady i dowody w sprawie.
B. nie wykonywac¢ zadnych czynnosci.

C. czekac na przybycie inspektora.
D.

powiadomi¢ policje wodna.

Zadanie 39.
Radiooperator w niebezpieczenstwie, w celu uciszenia stacji zaktdcajacej korespondencje, moze nadaé
sygnat

A. ALL SHIPS

B. MAYDAY

C. URGENCY

D. SEELONCE MAYDAY
Zadanie 40.
Do tacznos$ci w niebezpieczenstwie oraz dla zapewnienia bezpieczenstwa i wywolania przeznaczony jest
kanal

A. 13 VHF

B. 72 VHF

C. 16 VHF

D 8 VHF
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